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調査の実施概要

▼調査の方法 調査実施期間 2020年（令和2年）11月11日（水）～12月16日（水）

調査対象者 全国の日遊協加盟企業の有するホールの来店客
及び九遊連青年部協力による加盟ホールの来店客

調査方法 来店客自身が回答する自記式調査
（WEBアンケート画面を用意し、ホール所有のタブレットを使用して回答）

留意事項 回答者の偏在を避ける
（馴染みの客・女性・高齢者など頼みやすい人だけに偏らないこと。実際の来店者
の性・年代構成・パチンコ、パチスロプレー客構成にできるだけ近い構成になること）

協力企業、協力ホール数 21社、154ホール

設定サンプル数 1ホール当たり20人

回収サンプル数 2,770人

▼過去の調査 同様の方法による過去のホール調査は、2007年10月、2008年4月、2009年3月、2010年7月、2011年、
2012年、2013年、2014年、2015年（2011年以降10月～11月）、2016年、2017年、2018年、2019
年11月下旬~12月中旬に行われている

▼協力調査機関 株式会社インテージ

調査の目的

▽本調査は、今後の業界発展に資することを目的に、パチンコ・パチスロファンの特性、プレー実態、ニーズ等とその動向変化を
把握するための定点観測調査として位置づけられる

▽上記の定点観測的調査内容に加え、依存問題への対応ほか、業界の行う様々な社会貢献活動・広告活動へのファンの認
知度や評価について調査分析し、業界対応の今後のあるべき方向性を探ることとする
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報告書の記載について

種別 1 2 3 4 5

問24：継続意向
とても
そう思う

そう思う
どちらとも
いえない

そう
思わない

まったくそう
思わない

【TOPとBOTTOMについて】
継続意向の5段階評価においては、上位評価１～2位を『TOP1～2』、下位評価5～4位を『BOTTOM2～1』
と表記しています。

TOP2

TOP1

BOTTOM１

BOTTOM２

【集計表のハッチングについて】

・TOTAL行の数値を基準とし、以下のように色付けしています。

高い 低い

TOTAL行の数値より10ポイント以上

・n数が30以下のクロス軸は分析するにはサンプル数が少ないため、グレイにしています。
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ウエイトバック集計について

平成28年社会生活基本調査（総務省）の結果、および警察庁調べのデータを元に、パチンコ現遊技層の
ホール所在エリア別性年代構成比を算出。
当調査の性年代構成比を、上記構成比に準拠すべく、ウェイトバック集計を行った。

■ウェイトバック詳細

※20代以下は18～29歳、60代以上は60～74歳
※各ホール所在エリアに対し性年代構成比を一律に掛け合わせて集計

※パチンコ現遊技層性年代構成比
（平成28年社会生活基本調査）

※ホール所在エリア
（警察庁調べ（令和元年末））

エリア名 ホール軒数 構成比

北海道 497 5.2%

東北 828 8.6%

関東（一都三県以外） 1,260 13.1%

関東(一都三県） 2,191 22.7%

中部 1,045 10.8%

近畿 1,538 16.0%

中国 658 6.8%

四国 342 3.5%

九州 1,280 13.3%

合計 9,639 100.0%

行為者数 構成比

男性２０代以下 1,234 8.5%

男性３０代 1,871 12.9%

男性４０代 2,438 16.9%

男性５０代 2,032 14.0%

男性６０代以上 3,876 26.8%

女性２０代以下 303 2.1%

女性３０代 379 2.6%

女性４０代 598 4.1%

女性５０代 608 4.2%

女性６０代以上 1,126 7.8%

合計 14,465 100.0%
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ウエイトバック集計について（分析サンプルとウェイト値）

A B C C/B

エリアを考慮

(各性年代に対して一律

にエリア別構成比を掛け

合わせた)

今回調査

(合計含め、実績値を下

記に入力)

今回調査を社会基本調

査に合わせた時のサンプ

ル数

ホール所在エリア 性年齢×エリア構成比 回収サンプル 分析サンプル

北海道 男性２０代以下 0.44% 50 12 0.24

男性３０代 0.67% 42 18 0.428571429

男性４０代 0.87% 32 24 0.75

男性５０代 0.72% 7 20 2.857142857

男性６０代以上 1.38% 20 38 1.9

女性２０代以下 0.11% 40 3 0.075

女性３０代 0.14% 20 4 0.2

女性４０代 0.21% 16 6 0.4

女性５０代 0.22% 5 6 1.2

女性６０代以上 0.40% 16 11 0.6875

東北 男性２０代以下 0.73% 23 20 0.869565217

男性３０代 1.11% 17 31 1.823529412

男性４０代 1.45% 31 40 1.290322581

男性５０代 1.21% 14 33 2.357142857

男性６０代以上 2.30% 26 64 2

女性２０代以下 0.18% 9 5 0.555555556

女性３０代 0.23% 11 6 0.545454545

女性４０代 0.36% 15 10 0.666666667

女性５０代 0.36% 20 10 0.5

女性６０代以上 0.67% 21 19 0.904761905

関東（一都三県以外） 男性２０代以下 1.12% 58 31 0.534482759

男性３０代 1.69% 58 47 0.810344828

男性４０代 2.20% 41 61 1.487804878

男性５０代 1.84% 24 51 2.125

男性６０代以上 3.50% 33 97 2.939393939

女性２０代以下 0.27% 30 8 0.266666667

女性３０代 0.34% 24 9 0.375

女性４０代 0.54% 18 15 0.833333333

女性５０代 0.55% 14 15 1.071428571

女性６０代以上 1.02% 19 28 1.473684211

関東(一都三県） 男性２０代以下 1.94% 118 54 0.457627119

男性３０代 2.94% 125 81 0.648

男性４０代 3.83% 86 106 1.23255814

男性５０代 3.19% 36 88 2.444444444

男性６０代以上 6.09% 88 169 1.920454545

女性２０代以下 0.48% 48 13 0.270833333

女性３０代 0.60% 49 16 0.326530612

女性４０代 0.94% 24 26 1.083333333

女性５０代 0.96% 33 26 0.787878788

女性６０代以上 1.77% 61 49 0.803278689

中部 男性２０代以下 0.92% 89 26 0.292134831

男性３０代 1.40% 53 39 0.735849057

男性４０代 1.83% 20 51 2.55

男性５０代 1.52% 12 42 3.5

男性６０代以上 2.91% 14 80 5.714285714

女性２０代以下 0.23% 48 6 0.125

女性３０代 0.28% 22 8 0.363636364

女性４０代 0.45% 14 12 0.857142857

女性５０代 0.46% 9 13 1.444444444

女性６０代以上 0.84% 18 23 1.277777778

ウエイトバック値

A B C C/B

エリアを考慮

(各性年代に対して一律

にエリア別構成比を掛け

合わせた)

今回調査

(合計含め、実績値を下

記に入力)

今回調査を社会基本調

査に合わせた時のサンプ

ル数

ホール所在エリア 性年齢×エリア構成比 回収サンプル 分析サンプル

近畿 男性２０代以下 1.36% 85 38 0.447058824

男性３０代 2.06% 86 57 0.662790698

男性４０代 2.69% 62 74 1.193548387

男性５０代 2.24% 38 62 1.631578947

男性６０代以上 4.28% 57 118 2.070175439

女性２０代以下 0.33% 19 9 0.473684211

女性３０代 0.42% 22 12 0.545454545

女性４０代 0.66% 32 18 0.5625

女性５０代 0.67% 16 19 1.1875

女性６０代以上 1.24% 41 34 0.829268293

中国 男性２０代以下 0.58% 44 16 0.363636364

男性３０代 0.88% 44 24 0.545454545

男性４０代 1.15% 31 32 1.032258065

男性５０代 0.96% 20 27 1.35

男性６０代以上 1.83% 27 51 1.888888889

女性２０代以下 0.14% 12 4 0.333333333

女性３０代 0.18% 16 5 0.3125

女性４０代 0.28% 24 8 0.333333333

女性５０代 0.29% 9 8 0.888888889

女性６０代以上 0.53% 28 15 0.535714286

四国 男性２０代以下 0.30% 11 8 0.727272727

男性３０代 0.46% 6 13 2.166666667

男性４０代 0.60% 4 17 4.25

男性５０代 0.50% 1 14 14

男性６０代以上 0.95% 4 26 6.5

女性２０代以下 0.07% 3 2 0.666666667

女性３０代 0.09% 4 3 0.75

女性４０代 0.15% 2 4 2

女性５０代 0.15% 3 4 1.333333333

女性６０代以上 0.28% 4 8 2

九州 男性２０代以下 1.13% 39 31 0.794871795

男性３０代 1.72% 59 48 0.813559322

男性４０代 2.24% 53 62 1.169811321

男性５０代 1.87% 25 52 2.08

男性６０代以上 3.56% 22 99 4.5

女性２０代以下 0.28% 22 8 0.363636364

女性３０代 0.35% 27 10 0.37037037

女性４０代 0.55% 20 15 0.75

女性５０代 0.56% 8 15 1.875

女性６０代以上 1.03% 19 29 1.526315789

合計 100.0% 2,770 2,769 0.999638989

ウエイトバック値
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• 男性50名・女性50名の計100名の集団について調査を行った際、この集団(対象母集団)における実際の男女比は5:5で
あるが、ランダムに10名サンプル調査したところ、男性7名・女性3名（男女比7:3）となっていた。

• この調査対象者の回答をそのまま集計し、平均や割合を求めてしまうと、その値は男の回答をより強く反映してしまい、歪んだ
値になってしまう。

• これを避けるために、男の回答には小さな重み(ウェイト)、女の回答には大きな重みを与えて集計する。男性に5/7=0.71, 
女性に5/3=1.67

（ご参考）ウェイトバック集計とは

回収したサンプル(標本)を母集団の構成に合わせて集計する方法

7
3

0.71×
＝4.97 ×1.67

＝5.01

5 5

対象母集団

5 5
7

3

調査

対象母集団

例えば



サマリー
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調査結果 エグゼクティブサマリー

《パチンコ・パチスロ中断経験》 ※前年からの大きな傾向差はない

１年以上のパチンコ・パチスロの中断経験率は36.2%。
主な中断理由は「自由になる時間やお金が減るなど、自分自身を取り巻く環境が変わったから」と外的要因が多い。

《パチンコ・パチスロ継続意向》 ※前年からの大きな傾向差はない

「継続意向あり」は59.0%。スタッフ対応の良さやパチンコ・パチスロに使えるお金があることなどが主な要因となっている。
また、女性では「同行者と一緒に楽しめるから」という理由も上位に挙がる。

《パチンコ・パチスロ遊技時禁煙による意向》
パチンコ・パチスロの頻度・滞在時間共に、禁煙になる前と変わらないと考える人が多い。
喫煙者に限定すると変わらないという回答の割合は下がるものの、変わらないと考える人の割合は半数以上を占めている。

《将来パチンコ店にあったら便利だと思う施設・サービス》 ※前年からの大きな傾向差はない

「キャッシュレスで遊技できるシステム」の値が最も高い。
一方、女性30～40代では「インターネットショップを利用できる景品交換システム」の値が最も高くなっている。

《パチンコ・パチスロ依存問題に対する広告認知状況》
認知率が最も高いのは「リカバリーサポート・ネットワークの相談窓口告知ポスター（またはステッカー）」で61.8%。
男女とも30代以下では、いずれの広告も認知率が高い。（昨年同様）

また、昨年と比較すると全体的に認知率は向上しており、
特に「安心パチンコ・パチスロアドバイザー」「自己申告プログラム、家族申告プログラム」の認知は大きく高まった。

パチンコ・パチスロに対する意識と実態
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《ホールへ行く頻度の前年比較》
ホールに行く頻度は「変わらない」が55.0%を占め、「前年より増えた」は11.6%、「前年より減った」は33.5%となっている。
増えた人の理由は時間やお金の余裕ができたこと、減った人の理由は新型コロナウイルスの感染リスクへの懸念が上位。

《新型コロナウイルス流行をきっかけに「増えた娯楽」「減った娯楽」》
「テレビ視聴」や「動画共有・サイト視聴」「スマホゲーム」などのインドア系の娯楽が増えている。
一方で、「外食」や「旅行」「カラオケ」などのアウトドア系の娯楽が減少。
特に男性２０代～４０代・女性２０代～３０代では「パチンコ・パチスロ」が減った人が多い。

《休業要請協力・新型コロナウイルス感染症の拡大予防ガイドラインへの評価》
パチンコホールが休業要請に協力したことについては、73.5%が評価しており、
「新型コロナウイルス感染症の拡大予防ガイドライン」については58.6%が安心感を持っている。

新型コロナウイルスの影響・対策評価

調査結果 エグゼクティブサマリー
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回答者属性

n=

TOTAL 2769 8.5 12.9 16.9 14.0 26.8 4.14.2 7.8

男性２０代以下 男性３０代 男性４０代 男性５０代 男性６０代以上

女性２０代以下 女性３０代 女性４０代 女性５０代 女性６０代以上

(%)

n=2,769

3.8
8.1

12.7

23.1

52.4

1年未満 1年以上5年未満

5年以上10年未満 10年以上20年未満

20年以上

◼ 問１・２ 性年代

◼ 問５ パチンコ・パチスロ歴 ◼ 問２９ 喫煙状況

n=2,769

37.0

13.9

37.1

11.9

喫煙する／主に紙たばこ 喫煙する／主に加熱式たばこ

喫煙しない 以前は喫っていたが、やめた

男性は79.2%、女性は20.8%。年代はそれぞれ６０代が男女合わせて34.6％と多くを占める。
また、パチンコ・パチスロ歴は「２０年以上」が半数以上を占める。

男性：79.2% 女性：20.8%

非表示：3％未満
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パチンコ・パチスロ １日あたりの利用金額

n=2,769

6.1

9.7

19.1

39.2

16.8

9.1

3000円未満 3000円～5000円未満 5000円～1万円未満

1万円～3万円未満 3万円～5万円未満 5万円以上

◼ 問１7 直近３ヶ月遊技時の１日の平均使用金額

１日あたりに利用金額は「１万～３万円」が39.2%で最も高い。
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n=1004

自由になる時間やお金が減るなど、自分自身を取り巻く環

境が変わったから

短時間で勝ち負けが決まる台がなくなったから

出玉の波の荒い機種がなくなったから

いつも行っていたお店がなくなったから

パチンコ・パチスロのゲーム性がわかりにくくなったから

同じようなタイプの機種ばかりになったから

上記にはない

(%)

並び替え：TOTALで降順

44.6

8.5

8.4

7.5

7.4

5.5

18.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

パチンコ・パチスロ中断経験

n=2,769

36.2

63.8

ある ない

◼ 問６ パチンコ・パチンコ1年以上の中断経験 ◼ 問８ パチンコ・パチスロ中断理由【ベース：1年以上中断経験者】

◼ 問９ パチンコ・パチスロ再開理由【ベース：1年以上中断経験者】

n=1004

自由になる時間やお金が増えるなど、自分自身を取り巻く環

境が変わったから

他の人に誘われたから

行きやすい場所に新しい店ができたから

好きなキャラクターがパチンコ・パチスロになったから

長い時間遊べる機種が出てきたから

新しい遊技機性能の機種（設定付パチンコ、

パチスロ6号機など）が出たから

短時間で勝ち負けが決まる台が出てきたから

上記にはない

並び替え：TOTALで降順

(%)

36.2

19.9

13.9

9.8

4.2

4.1

3.9

7.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

ある
36.2%

１年以上のパチンコ・パチスロの中断経験率は36.2%。
主な中断理由・再開理由は、“自分自身を取り巻く環境が変わったから”といった外的要因が多い。
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パチンコ・パチスロ中断経験（性年代別）

n=

TOTAL 1004

男性２０代以下 41

男性３０代 106

男性４０代 217

男性５０代 140

男性６０代以上 257

女性２０代以下 20

女性３０代 30

女性４０代 58

女性５０代 56

女性６０代以上 78

5.1

7.2

5.1

4.3

4.1

8.4

12.4

14.7

10.6

9.6

5.1

7.2

5.1

8.8

4.3

5.5

9.0

7.8

6.7

6.3

5.5

4.1

3.5

3.5

7.4

3.7

4.1

11.6

8.4

5.8

6.5

8.0

5.3

8.3

8.5

10.9

10.1

11.9

5.5

7.9

8.1

5.0

5.7

9.2

6.2

7.5

3.5

4.8

5.6

14.2

8.4

3.0

6.2

8.6

6.8

44.6

39.5

44.2

40.7

52.2

40.6

59.8

58.2

56.6

40.9

42.7

18.1

21.1

14.4

12.8

3.9

26.6

22.7

17.5

17.1

23.6

29.8

(%)

非表示：3％未満 ※n=30未満は参考値

4.1

3.1

5.6

5.1

5.2

4.8

3.0

4.2

3.5

5.9

4.0

4.2

3.8

5.9

7.7

5.8

3.9

5.1

3.2

8.0

3.9

3.1

3.3

9.8

21.8

9.7

13.4

7.8

5.3

20.9

12.2

11.1

13.5

4.2

13.9

10.9

9.0

12.4

17.3

17.7

12.8

9.2

13.2

15.0

9.9

36.2

17.1

34.3

34.7

35.6

39.4

9.8

38.4

35.0

43.9

45.6

19.9

30.6

23.6

16.7

23.5

16.8

45.8

21.1

19.2

13.1

20.4

7.9

7.8

8.8

5.7

4.2

8.2

10.7

10.1

9.8

4.4

17.7

(%)

非表示：3％未満

新しい遊技機性能の機種（設定付パチンコ、パチスロ6号機など）が出たから
長い時間遊べる機種が出てきたから
短時間で勝ち負けが決まる台が出てきたから
好きなキャラクターがパチンコ・パチスロになったから
行きやすい場所に新しい店ができたから
自由になる時間やお金が増えるなど、自分自身を取り巻く環境が変わったから
他の人に誘われたから

出玉の波の荒い機種がなくなったから

同じようなタイプの機種ばかりになったから

パチンコ・パチスロのゲーム性がわかりにくくなったから

短時間で勝ち負けが決まる台がなくなったから

いつも行っていたお店がなくなったから

自由になる時間やお金が減るなど、自分自身を取り巻く環境が変わったから

上記にはない

非表示：3％未満 ※n=30未満は参考値

(%) (%)

中断理由（性年代別） 再開理由（性年代別）

◼ 問８・９ [性年代別] パチンコ・パチスロ中断理由・再開理由【ベース：1年以上中断経験者】

中断理由については性年代であまり大きな傾向差は見られない。
再開理由について、男性２０代以下は

「他の人に誘われたから」や「好きなキャラクターがパチンコ・パチスロになったから」が他の層よりも高い。
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パチンコ・パチスロ継続意向

◼ 問２５ 今後のパチンコ・パチスロの継続意向
◼ 問２６ 今後のパチンコ・パチスロの継続意向理由
【ベース：継続意向あり】

n= 平均値

TOTAL 2769 3.6

男性２０代以下 236 3.3

男性３０代 358 3.3

男性４０代 467 3.4

男性５０代 389 3.8

男性６０代以上 742 3.9

女性２０代以下 58 3.1

女性３０代 73 3.2

女性４０代 114 3.5

女性５０代 116 3.6

女性６０代以上 216 3.8

16.4

8.2

11.6

9.5

17.8

28.1

6.4

7.4

7.6

12.3

19.0

42.6

35.8

34.5

39.9

52.2

46.3

20.8

31.2

43.6

44.4

47.2

31.5

39.6

37.0

38.5

27.2

19.5

53.5

44.2

40.0

38.5

28.9

5.8

9.1

9.7

8.3

3.7

11.3

9.3

6.6

3.9

3.7

7.4

7.2

3.9

8.0

7.9

とてもそう思う(5) そう思う(4) どちらともいえない(3)

そう思わない(2) まったくそう思わない(1)

(%)

非表示：3％未満

n=1634

店員の対応、態度がよいから

パチンコ・パチスロに使えるお金があるから

機種が面白いから

立地や駐車場の関係でホールに行きやすいから

ホールがきれいで居心地がよいから

遊びたい機種が置いてあるから、多いから

長時間遊べるから

周りにパチンコ・パチスロをする人が多いから

同行者と一緒に楽しめるから

仕事に余裕ができたから

他のことに時間やお金を使いたいと思わなくなったか

ら

家庭環境的にホールに行きやすくなったから

短時間で遊べるから

設備が充実しているから

よく勝てるから

遊び方がわかりやすいから

データ表示機や各台計数機があるから

お金があまりかからないから

新装開店や、新台入替が多いから

景品に魅力があるから

上記にはない

(%)

23.4

20.3

18.6

18.2

17.9

17.9

14.1

13.4

13.1

10.5

9.9

9.0

8.3

7.0

6.8

5.1

5.0

4.4

2.9

2.3

8.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

「継続意向あり」は59.0%。スタッフ対応の良さや
パチンコ・パチスロに使えるお金があることなどが主な要因となっている。

継続意向あり
59.0%
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パチンコ・パチスロ継続意向（性年代別）

男性
20代以下

男性
30代

男性
40代

男性
50代

男性
60代以上

◼ 問２６ [性年代別-男性] 今後のパチンコ・パチスロの継続意向理由(上位3つ)

n=104

機種が面白いから

周りにパチンコ・パチスロをする人が多いから

遊びたい機種が置いてあるから、多いから

29.4

23.8

23.7

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0(%)

n=165

パチンコ・パチスロに使えるお金があるから

遊びたい機種が置いてあるから、多いから

機種が面白いから

26.4

22.5

19.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0(%)

n=230

機種が面白いから

ホールがきれいで居心地がよいから

立地や駐車場の関係でホールに行きやすいから

27.4

26.0

22.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 (%)

n=272

パチンコ・パチスロに使えるお金があるから

店員の対応、態度がよいから

立地や駐車場の関係でホールに行きやすいから

28.1

24.9

21.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 (%)

n=552

店員の対応、態度がよいから

立地や駐車場の関係でホールに行きやすいから

パチンコ・パチスロに使えるお金があるから

30.2

19.7

19.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 (%)

男性において、４０代以下の層のパチンコ・パチスロの継続意向の主な理由は
「遊びたい機種が置いてあるから、多いから」「機種が面白いから」などの項目が上位に挙がっており、

“機種の好み”に依っている傾向がある。
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パチンコ・パチスロ継続意向（性年代別）

女性
20代以下

女性
30代

女性
40代

女性
50代

女性
60代以上

◼ 問２６ [性年代別-女性] 今後のパチンコ・パチスロの継続意向理由(上位3つ)

n=16

同行者と一緒に楽しめるから

遊びたい機種が置いてあるから、多いから

パチンコ・パチスロに使えるお金があるから

31.2

28.6

20.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 (%)

n=28

周りにパチンコ・パチスロをする人が多いから

遊びたい機種が置いてあるから、多いから

機種が面白いから

32.0

28.8

28.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 (%)

n=58

同行者と一緒に楽しめるから

家庭環境的にホールに行きやすくなったから

店員の対応、態度がよいから

22.6

21.1

19.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 (%)

n=66

店員の対応、態度がよいから

同行者と一緒に楽しめるから

遊びたい機種が置いてあるから、多いから

25.2

24.2

21.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 (%)

n=143

店員の対応、態度がよいから

同行者と一緒に楽しめるから

ホールがきれいで居心地がよいから

30.4

22.9

19.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 (%)

女性では「同行者と一緒に楽しめるから」が上位に挙がっている。
また、３０代以下の層の継続意向理由は “機種の好み”に依っている傾向がある。

※n=30未満のため参考値

※n=30未満のため参考値
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パチンコ・パチスロ評価

◼ 問２3 今のパチンコ機の不満点 ◼ 問２4 今のパチスロ機の不満点

n=2769

あまり連チャンしない

大当たりしにくい

大当たり時の出玉が多く期待できない

音がうるさい

あまりお金をかけずに遊ぶことができない

長時間遊べない

光がまぶしい

短時間で遊べない

遊び方がわかりにくい

演出（液晶、役物、ボタン等）が楽しくない

機種毎に特徴がなくて、どれもあまり変わらない

攻略要素が弱くて面白みに欠ける

操作性（ハンドル、レバー、ボタンなど）が良くない

好きなタレントやアニメのコラボ機種がない

搭載されている楽曲や効果音がよくない

連動アプリの内容が充実していない

上記にあてはまるものはない

不満な点はない

37.6

32.7

29.6

23.7

21.3

15.4

14.2

14.0

11.0

8.5

7.5

5.6

5.0

2.8

1.7

1.3

4.1

12.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

(%)

n=2769

あまり連チャンしない

大当たり時の出玉が多く期待できない

大当たりしにくい

あまりお金をかけずに遊ぶことができない

遊び方がわかりにくい

音がうるさい

短時間で遊べない

長時間遊べない

目押しが難しい

光がまぶしい

攻略要素が弱くて面白みに欠ける

機種毎に特徴がなくて、どれもあまり変わらない

演出（液晶、役物、ボタン等）が楽しくない

好きなタレントやアニメのコラボ機種がない

操作性（レバー、ボタンなど）がよくない

連動アプリの内容が充実していない

搭載されている楽曲や効果音がよくない

上記にあてはまるものはない

不満な点はない

27.6

24.7

24.1

17.9

15.2

14.1

13.9

13.6

9.3

8.3

8.0

6.8

5.0

3.1

2.9

1.6

1.4

8.0

20.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

並び替え：TOTALで降順

(%)

現状のパチンコ・パチスロに“あまり連チャンしない”や“大当たりしにくい”などといった当たりへの不満の声が多い。

並び替え：TOTALで降順 並び替え：TOTALで降順
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n=73

インターネットショップを利用できる景品交換システム

遊技履歴や使用金額が逐一把握できる会員アプリ、会員カード

キャッシュレスで遊技できるシステム

30.7

29.3

28.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 (%)

n=2769

キャッシュレスで遊技できるシステム

置き引き防止、犯罪抑止のための顔認証機能付きカメラシステム

インターネットショップを利用できる景品交換システム

遊技履歴や使用金額が逐一把握できる会員アプリ、会員カード

自宅までの送迎

音楽、映画等がダウンロードできる景品交換システム

レンタル自転車

電気自動車用の充電設備

その他

並び替え：TOTALで降順

26.5

21.5

19.4

17.8

17.7

13.0

6.5

5.8

12.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 (%)

将来パチンコ店にあったら便利だと思う施設・サービス

◼ 問３１ 将来パチンコ店にあったら便利だと思う施設・サービス

女性
30代

女性
40代

◼ 問３１ [性年代別（抜粋）]将来パチンコ店にあったら便利だと思う施設・サービス(上位3つ)

n=114

インターネットショップを利用できる景品交換システム

キャッシュレスで遊技できるシステム

置き引き防止、犯罪抑止のための顔認証機能付きカメラシステム

27.2

24.8

21.8

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 (%)

「キャッシュレスで遊技できるシステム」の値が最も高い。
一方、女性30～40代では「インターネットショップを利用できる景品交換システム」の値が最も高くなっている。

並び替え：TOTALで降順

並び替え：TOTALで降順
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パチンコ・パチスロ遊技時禁煙による意向＜頻度＞

◼ 問３３ パチンコ・パチスロ遊技時禁煙による意向＜頻度＞

n=2,769

6.2

75.2

18.6

禁煙になる前よりも多くなった 変わらない

禁煙になる前よりも少なくなった

【べース：非喫煙者】【べース：喫煙者】【べース：ALL】

n=1,411
3.1

65.4

31.6

禁煙になる前よりも多くなった 変わらない 禁煙になる前よりも少なくなった

n=1,358

9.4

85.4

5.2

禁煙になる前よりも多くなった 変わらない

禁煙になる前よりも少なくなった

禁煙になる前よりも多くなった
＋変わらない
81.4%

禁煙になる前よりも多くなった
＋変わらない
68.5%

禁煙になる前よりも多くなった
＋変わらない
94.8%

パチンコ・パチスロの頻度は、禁煙になる前と変わらない人が多い。
喫煙者に限定すると値は下がるものの、「変わらない」は65％となっている。
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n=1,358

8.3

87.1

4.5

禁煙になる前よりも長くなった 変わらない

禁煙になる前よりも短くなった

n=1,411

3.4

72.0

24.5

禁煙になる前よりも長くなった 変わらない

禁煙になる前よりも短くなった

n=2,769

5.8

79.4

14.7

禁煙になる前よりも長くなった 変わらない

禁煙になる前よりも短くなった

パチンコ・パチスロ遊技時禁煙による意向＜滞在時間＞

◼ 問３４ パチンコ・パチスロ遊技時禁煙による意向<滞在時間>

【べース：非喫煙者】【べース：喫煙者】【べース：ALL】

禁煙になる前よりも長くなった
＋変わらない
85.2%

禁煙になる前よりも長くなった
＋変わらない
75.4%

禁煙になる前よりも長くなった
＋変わらない
95.4%

パチンコ・パチスロの滞在時間についても頻度と同様の傾向で、禁煙になる前と変わらない人が多い。
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パチンコ・パチスロ依存問題に対する広告認知状況

リカバリーサポート・ネットワークの
相談窓口告知ポスター（またはステッカー）

18歳未満立入禁止

のめり込み防止標語

安心パチンコ・パチスロアドバイザー

自己申告プログラム、家族申告プログラム

(4)

(5)

◼ 問３５ パチンコ・パチスロ依存問題に対する広告認知状況

45.4%

58.9%

50.7%

40.1%

61.8%

認知率 ※()内は前回との差

(+6.0pt)

(+6.4pt)

(+15.8pt)

(+15.4pt)

(+０.0pt)
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パチンコ・パチスロ依存問題に対する広告認知状況（性年代別）

◼ 問３5 [性年代別]パチンコ・パチスロ依存問題に対する広告認知状況

n=

リカバリーサポート・

ネットワークの相談窓

口告知ポスター

（またはステッカー）

安心パチンコ・パチスロ

アドバイザー

18歳未満立入禁止 自己申告プログラム、

家族申告プログラム

のめり込み防止標語

「パチンコ・パチスロは

適度に楽しむ遊びで

す。のめり込みに

注意しましょう」

知っているものはない

TOTAL 2769 61.8 50.7 58.9 45.4 40.1 15.1

男性２０代以下 236 76.5 68.2 70.4 61.0 53.9 5.9

男性３０代 358 85.6 72.2 76.0 67.5 59.7 4.5

男性４０代 467 74.1 62.0 70.7 54.4 47.0 6.3

男性５０代 389 61.4 48.2 58.2 44.9 35.8 11.6

男性６０代以上 742 38.8 31.0 43.9 30.1 27.8 30.1

女性２０代以下 58 78.5 66.2 66.7 58.4 54.3 7.7

女性３０代 73 77.4 65.7 67.7 62.8 52.8 3.8

女性４０代 114 69.9 49.3 59.0 40.7 38.2 6.3

女性５０代 116 60.9 47.8 53.6 33.8 34.7 10.0

女性６０代以上 216 46.1 36.3 42.5 24.7 23.7 30.2

男女とも30代以下では、いずれの広告も認知率が高い。
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n=927

新型コロナウイルスの感染が怖いから

勝てなくなったから

お金の余裕がなくなったから

人が密集するから

外出する機会が減ったから

余暇時間が減ったから

ホールが禁煙になったから

パチンコ・パチスロが以前よりお金がかかるようになったから

スマホでゲームやSNS、動画視聴などの時間が増えたから

旅行や外食など、他のレクリエーションに使う時間が増えたから

パチンコ業界のイメージが悪くなり行きづらくなったから

お金の余裕ができたから

行きつけだった店が閉店したから

チラシやコマーシャルなどホールからの情報発信が減ったから

上記にはない

並び替え：TOTALで降順

33.9

33.4

22.9

20.6

17.2

17.2

16.1

15.3

11.1

7.1

2.4

2.1

1.8

0.8

4.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

n=320

余暇時間が増えたから

他にやることがなくなったから

お金の余裕ができたから

遊びたい台が増えたから

ホールが禁煙になったから

勝てるようになったから

他に行く場所がなくなったから

家に居場所がなくなったから

外出したかったから

ホール内の人が減って快適になったから

お金の余裕がなくなったから

ホールは新型コロナウイルスの感染リスクが低く安全だから

上記にはない

並び替え：TOTALで降順

40.4

23.9

22.3

16.3

15.5

13.4

11.6

9.9

8.5

8.4

6.6

3.5

2.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

ホールへ行く頻度の前年比較

◼ 問13 ホールへ行く頻度の前年比較

n=2,769

11.6

55.0

33.5

前年より増えた 変わらない 前年より減った

◼ 問１４ ホールへ行く頻度が前年より増えた理由
【ベース：ホールへ行く頻度が前年より増えた】

◼ 問１５ ホールへ行く頻度が前年より減った理由
【ベース：ホールへ行く頻度が前年より減った】 (%)

(%)

ホールに行く頻度は「前年より増えた」は11.6%、「前年より減った」は33.5%となっている。
増えた理由は時間やお金の余裕ができたこと、減った理由は新型コロナウイルスの感染リスクへの懸念が上位。

※TOTALで降順

※TOTALで降順
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新型コロナウイルス流行をきっかけに「増えた娯楽」

◼ 問２８ 新型コロナウイルス流行をきっかけに「増えた娯楽」

n=

テレビ視聴 動画共有・

サイト視聴

（YouTube

・ライブ配信

など）

スマートフォン

ゲーム

動画コンテン

ツの視聴

（Netflix、

Amazonプ

ライムなど）

パチンコ・パ

チスロ

音楽鑑賞／

DVD鑑賞

家庭用ゲー

ム

読書 映画鑑賞・

観劇

料理／お菓

子づくり

スポーツ鑑賞 ショッピング 外食 運動・エクサ

サイズ・フィッ

トネス

公営競技

（競馬、競

輪、競艇、

オートレース

など）

カラオケ 旅行 キャンプ eラーニング

や学習教育

増えた娯楽

その他

減った娯楽そ

の他

特にない

TOTAL 2769 25.5 21.1 19.4 15.4 14.7 13.3 13.1 10.5 7.9 7.7 7.5 7.0 6.8 6.0 5.8 5.2 4.4 2.2 1.8 1.4 0.0 20.6

男性２０代以下 236 18.4 36.0 31.4 31.1 15.0 16.4 33.1 14.1 10.0 8.2 7.9 5.8 7.8 9.5 6.4 5.8 4.7 2.9 4.0 1.0 0.0 10.0

男性３０代 358 19.0 34.0 33.3 25.7 11.7 15.5 23.1 11.7 8.8 7.2 7.2 6.5 5.4 5.3 6.9 4.1 4.3 3.1 1.6 0.7 0.0 14.3

男性４０代 467 27.5 32.3 36.1 23.4 14.6 13.2 18.2 10.9 9.7 6.5 11.4 6.1 8.0 7.7 10.0 5.0 3.5 3.2 1.6 1.1 0.0 9.7

男性５０代 389 30.0 20.6 10.3 9.8 13.3 12.7 5.6 9.0 3.5 2.9 8.9 10.4 5.0 5.2 8.3 5.4 5.3 2.2 1.1 1.6 0.0 24.1

男性６０代以上 742 26.8 5.1 5.8 3.8 17.5 10.5 4.5 9.2 6.5 4.7 8.3 5.0 6.7 3.3 5.1 5.1 4.0 1.4 1.3 1.9 0.0 31.8

女性２０代以下 58 24.0 40.9 29.4 35.6 8.7 26.5 23.9 7.8 15.4 19.8 2.7 8.4 10.8 7.9 2.0 6.9 4.5 0.9 0.7 1.3 0.0 12.8

女性３０代 73 22.7 39.4 29.7 28.9 9.4 22.9 20.7 9.7 12.5 17.1 3.2 13.5 9.4 13.2 1.8 7.0 4.2 4.7 2.9 0.3 0.0 7.7

女性４０代 114 24.9 24.8 12.7 16.3 11.0 14.2 15.6 11.5 14.7 19.8 1.7 7.2 10.4 7.5 1.0 7.7 7.5 1.2 3.8 1.0 0.0 12.5

女性５０代 116 26.8 17.0 19.1 16.5 13.2 16.7 10.1 9.7 6.4 12.0 0.0 12.7 5.6 5.6 0.0 3.4 5.0 1.9 1.6 2.8 0.0 19.5

女性６０代以上 216 27.9 3.5 7.7 3.1 19.3 8.1 1.5 11.7 7.1 13.9 3.7 6.5 5.5 7.2 0.7 5.9 3.8 0.7 1.7 1.9 0.0 32.9

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0
(%)

並び替え：TOTALで降順

+10ポイント以上

+5ポイント以上

-5ポイント以下

-10ポイント以下

TOTALと比べ

「テレビ視聴」や「動画共有・サイト視聴」「スマホゲーム」などのインドア系の娯楽が増えている。
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新型コロナウイルス流行をきっかけに「減った娯楽」

◼ 問２８ 新型コロナウイルス流行をきっかけに「減った娯楽」

n=

外食 旅行 カラオケ パチンコ・パ

チスロ

ショッピング 映画鑑賞・

観劇

運動・エクサ

サイズ・フィッ

トネス

キャンプ 公営競技

（競馬、競

輪、競艇、

オートレース

など）

スポーツ鑑賞 テレビ視聴 eラーニング

や学習教育

読書 スマートフォン

ゲーム

家庭用ゲー

ム

料理／お菓

子づくり

音楽鑑賞／

DVD鑑賞

動画共有・

サイト視聴

（YouTube

・ライブ配信

など）

動画コンテン

ツの視聴

（Netflix、

Amazonプ

ライムなど）

減った娯楽そ

の他

増えた娯楽

その他

特にない

TOTAL 2769 31.5 28.5 21.6 16.5 11.6 10.1 7.5 7.4 7.1 5.8 4.1 2.4 2.3 2.2 2.2 2.2 2.1 1.2 1.1 0.4 0.0 25.8

男性２０代以下 236 28.2 30.7 27.7 21.7 13.2 10.5 13.2 10.1 7.3 6.0 5.8 4.6 4.8 2.6 3.3 4.4 1.6 1.4 2.0 0.2 0.0 22.8

男性３０代 358 37.0 29.5 25.2 27.5 15.1 10.8 9.7 7.3 8.1 6.2 7.3 2.7 2.3 2.8 3.0 2.8 1.7 1.1 1.6 0.2 0.0 17.7

男性４０代 467 34.1 30.7 22.7 26.6 12.7 13.6 5.5 9.3 10.3 8.7 3.7 1.4 2.6 1.6 3.1 1.5 2.8 0.8 1.9 0.3 0.0 15.2

男性５０代 389 30.3 26.8 26.3 13.4 9.9 7.9 7.7 7.7 6.2 5.3 4.7 3.1 1.3 3.4 2.5 1.8 2.3 1.4 1.4 0.9 0.0 24.7

男性６０代以上 742 25.4 22.4 12.8 6.4 4.9 7.6 5.1 6.1 6.4 4.0 3.4 2.0 1.7 2.5 1.3 1.7 2.2 1.5 0.0 0.7 0.0 39.9

女性２０代以下 58 35.3 38.8 37.9 23.3 23.4 12.5 9.5 14.0 8.3 6.6 4.9 6.0 4.3 1.8 3.9 2.7 2.3 0.2 2.0 0.0 0.0 14.9

女性３０代 73 34.4 37.2 34.6 22.6 20.3 14.7 7.7 5.7 5.9 6.9 3.4 1.5 1.2 1.0 3.4 2.7 3.1 0.9 1.0 0.0 0.0 14.6

女性４０代 114 40.4 32.3 28.1 14.4 19.8 13.9 6.4 4.5 4.3 9.4 3.4 1.3 0.6 1.6 3.1 1.3 0.9 0.7 1.8 0.0 0.0 19.3

女性５０代 116 41.4 37.8 21.2 14.2 12.8 8.8 12.9 5.9 5.0 8.3 0.0 3.3 3.1 1.2 0.0 2.9 2.0 1.6 0.0 0.7 0.0 17.8

女性６０代以上 216 31.2 31.7 16.2 10.1 17.3 10.4 6.3 5.3 4.7 2.2 1.8 1.0 2.9 0.4 0.0 2.2 1.3 1.0 1.0 0.2 0.0 32.6

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0(%)

並び替え：TOTALで降順

+10ポイント以上

+5ポイント以上

-5ポイント以下

-10ポイント以下

TOTALと比べ

「外食」や「旅行」「カラオケ」などのアウトドア系の娯楽が減少。
特に男性２０代～４０代・女性２０代～３０代では「パチンコ・パチスロ」が減った人が多い。
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休業要請協力・新型コロナウイルス感染症の拡大予防ガイドラインへの評価

◼ 問２９ パチンコホールが休業要請に協力したことへの評価 ◼ 問３０ 「新型コロナウイルス感染症の拡大予防ガイドライン」
に対する安心度合い

n=2,769

46.5

27.0

18.7

3.4

評価する まあ評価する どちらともいえない

あまり評価しない 評価しない 分からない

n=2,769

26.8

31.8

27.9

6.8

3.4

3.3

安心である やや安心である どちらともいえない

やや不安である 不安である 分からない

パチンコホールが休業要請に協力したことへの評価、
「新型コロナウイルス感染症の拡大予防ガイドライン」に対する安心度合いは、

共に半数以上がポジティブな評価をしている。

評価する＋まあ評価する
73.5%

安心である＋やや安心である
58.6%
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